

Pane primář, na slovo

Přímá návštěva gynekologicko-porodnického oddělení Česko-německé horské nemocnice ve Vrchlabí primář MUDr. Richard Vanko odpovídal ochotně moderátorkám Radia Kulisek na jejich zvědavé otázky. Nejzajímavější části rozhovoru Andrea Midlochová a Aneta Bednářová přepsaly a nabízejí vám.

Rádio Kulisek: Vy jako primář zdejšího oddělení se přikláníte spíše ke klasickému nebo alternativnímu způsobu porodu?

Primář Vanko: Nepřikláním se ani k alternativnímu porodu ani ke klasickému porodu. Myslím si, že nejlepší je zlatá střední cesta a tu také chci prosazovat ve Vrchlabí na gynekologicko-porodnickém oddělení.

Rádio Kulisek: Co si máme pod názvem alternativní porod představit. Mohl byste nám ho přiblížit?

Primář Vanko: Alternativní porodnictví je takový určitý návrat k přirozeným formám porodnictví a minimum zasahování do přirozeného porodu včetně používání určitých takových netradičních poloh při tlačením porodu - patřím sem i například alternativní porody do vody.

Rádio Kulisek: Jaká je kapacita vašeho oddělení?

Primář Vanko: Máme 10 pokojů - z toho jsou 3 normální a 7 nadstandardních. Zhruba kolem 25 lůžek.

Rádio Kulisek: Jaká máte opatření, aby nedošlo k záměně miminek, což je v poslední době velmi aktuální téma.

Primář Vanko: My nemáme žádné nějaké speciální opatření. Výměna holčiček to byla výjimečná shoda několika náhod a okolností. Systém, aby se něco takového neudálo, je, myslím, velmi přesně dán a pravděpodobnost, že by se něco takového stalo, je vysloveně minimální.

Rádio Kulisek: Kolik se vám zde narodilo dětí od slavnostního znovuotevření gynekologicko-porodnického oddělení (23. září - 12. října)?

Primář Vanko: Na světě přišlo přesně 14 dětí - z toho bylo 13 narozených spontánně a jedno císařským řezem.

Rádio Kulisek: Provádíte zde i gynekologické operace, co byste nám k tomu mohl říci?

Primář Vanko: Provádíme prakticky všechny gynekologické operace, jako v jiných nemocnicích na odděleních tohoto typu - břišní operace, břišní gynekologické operace, vaginální operace a samozřejmě různé endoskopické operace jako je laparoskopie, histeroskopie.

Rádio Kulisek: My vám mockrát děkujeme za váš čas a od mikrofonu se loučí Aneta Bednářová společně s Andreou Midlochovou.